

当初“心伤”离去 如今带伤回来

刘炜率新疆队上门挑战旧主大鲨鱼

在上海男篮新赛季的日程表上,12月24日主场对新疆的这场“圣诞大战”,被赋予了特殊意义——今夏转会新疆的上海男篮前队长刘炜,将首次以对手的身份回到源深体育馆,挑战这支自己曾效力17个赛季的球队。

昨天下午回到上海

昨天下午,刘炜回到了上海——离开上海时,他是带着“心伤”走的;回到上海时,他是带着“身伤”的。19日新疆主场与重庆的比赛中,刘炜脚踝扭伤提前离场,此后再也未出场。比赛结束后两个小时,刘炜在微信朋友圈贴出一张在医务室接受治疗的照片,表示“还好骨头没事”。20日凌晨,刘炜再度更新了朋友圈,照片中他受伤的脚踝处缠着厚厚的冰袋,放置在一个枕头上,他为这张照片配的文字是:“今晚只能敷着冰抬高腿睡觉了。”昨晚刘炜告诉记者,他的脚踝还没有完全消肿,明晚的比赛能否出场还不得而知,“还要看这两天的恢复情况。”而新疆队董事长郭舰表示:

“刘炜应该能打。”

刘炜回上海,和此前李秋平回上海一样,对上海球迷和媒体来说,都是一件大事。但是和恩师李秋平一样,刘炜也不愿这场与上海男篮的比赛被赋予太多含义,昨天记者问起首次回上海对阵大鲨鱼的心情时,他选择了沉默。7月初去新疆报到,8月随队去美国拉练一个月,直到现在,5个多月时间过去了,他这期间只在9月份回过上海一次,休假了一个星期。再次回来时,儿子已经8个多月了,刘炜选择了悄无声息地回归,此时的他,只想趁难得的机会与家人好好相聚。

不知明天能否上场

说实话,当初刘炜是带着受伤的心情离开的,对球队的不舍以及对儿子的亏欠,都令他在离开时心如刀割:“在儿子最需要照顾的时候,我却没办法常陪伴在他身边,要错过那么多他成长的瞬间,不知道该如何补偿,也许永远都补偿不了吧。”在去机场的路上,刘炜

在微博上分享了张惠妹的《记得》,或许他认为只有这首歌的歌词,此刻最能描述自己的心情:“谁还记得,是谁先说永远地爱我,以前的一句话是我们以后的伤口……我们都不知道会不会有以后……走得太远,终于走到岔路的路口……”

离开了,身份变了,大鲨鱼留在了刘炜的心底,他小心翼翼,主动避免与上海男篮的交集。今年CBA季前赛,上海男篮与新疆队一个赛区,几位上海记者特意远赴西宁赛区,为的就是关注这场刘炜首度以客队球员身份与大鲨鱼的比赛。但在比赛现场,刘炜面对记者却选择了回避:“算了算了,这只不过是场季前赛,就别说了吧。”

季前赛以及联赛首回合,刘炜都带新疆队战胜了上海男篮,但是这次回到上海,他的心情肯定会大不一样。刘炜还不知道,自己明天能否上场,他现在也不清楚,自己在源深体育馆遇到上海球迷时,会有什么样的心情……

本报记者 李元春



刘炜此番面对老东家不知何感想 本版图片 IC

刘炜回来了。明晚的源深体育馆,如果能上场,他将首次成为客人,对阵昔日旧主上海男篮。可以预见,昔日的大鲨鱼队长,一定会得到上海球迷的热烈欢迎。

今年夏天因为续约合同没谈成,上海男篮放刘炜去了新疆队,当时此事一度闹得沸沸扬扬。有说姚明不顾兄弟情分逼走刘炜,也有说刘炜是“球霸”惹怒姚明,总之此事给人的感觉是双方不欢而散。

也许这种恩断义绝、兄弟阋墙的戏码更有吸引力,但事实并非如此。作为球队老板,姚明有他的长远规划,适时将老队员送走培

场外音 感谢刘炜 尊重姚明

养新人,也是必要的更新换代;而作为CBA历史上最出色的后卫,刘炜自然要有大合同的资本,转投他队也是合理的职业选择。

之前首回合对阵老东家,刘炜成为新疆队获胜大功臣,有人说这是他的复仇之战,有人说上海男篮被打脸了。其实这种说法,不但看低了刘炜,也看低了上海队。作为职业俱乐部和职业球员,上海队给了刘炜另一个证明自己的机会,而刘炜也用实际行动向大鲨鱼

表示了尊重,这才是真正的CBA该有的桥段,CBA也需要更多这样的故事。

刘炜和上海队,其实是典型的好聚好散。对于这次刘炜的到来,大家还是应该保持一份理性态度:表达对刘炜怀念的同时,没有必要借机渲染姚明的“无情”。只有选择不同,没有对错之分,所以我们该感谢刘炜,也该尊重姚明。

李元春

世界网坛又诞生一对明星师徒 女金刚助阵拉德万斯卡

世界网坛又将诞生一对强强联手的“明星师徒”。波兰当地时间昨晚,女单世界排名第六位的阿格涅什卡·拉德万斯卡在个人推特页面宣布,女子网坛传奇球手、有“女金刚”之称的退役球员纳芙拉蒂诺娃将加入她的教练团队。

纳芙拉蒂诺娃是女子职业网坛的传奇人物,其职业生涯共拿到59座大满贯冠军——18座单打桂冠,31座双打冠军以及10座混双锦标。她在单打领域都登顶过世界第一,占据单打世界第一的时间达到了332周,占据双打头号宝座的时间也有237周。纳芙拉蒂诺娃将于圣诞后上任,与拉德万斯卡另一全职教练合作,首个任务是到美国迈阿密为澳网特训。

直言新教练是自己童年的网球偶像,拉德万斯卡表示,自己的目标是赢得大满贯冠军,“纳芙拉蒂诺娃的经历会给我极大的推动作用。此外,我们都来自于东欧地区,所以在对网球的理解以及生活习惯方面都很合拍,我相信这都会有助于我们彼此的合作。”

事实上,类似拉德万斯卡这样雇佣“超级教练”如今已成为国际网坛的风尚。在男子网坛,除了始终不离不弃的纳达尔叔侄,另外三巨头都找来传奇球员担任现役教练。明星教练和他们的明星球员合作,不但能传授更多有用的实战经验,对他们的宣传形象也会起到“1+1>2”的功效,可谓一举两得。

本报记者 厉苒苒



纳芙拉蒂诺娃



拉德万斯卡

相关链接

网球明星和他们的明星教练

- 德约科维奇和鲍里斯·贝克尔(男单前世界第一,6个大满贯单打冠军得主)
- 费德勒和史蒂芬·艾德博格(男单、男双前世界第一,6个大满贯单打冠军得主以及1984年洛杉矶奥运会男单示范项目冠军,1988年汉城奥运会男单及男双铜牌)
- 穆雷和艾米莉·毛瑞斯莫(前女单世界第一,2004年雅典奥运会女单亚军,2005年WTA年终赛女单冠军、2006年澳网和温网女单冠军)
- 锦织圭和张德培(16年职业生涯共夺得34项锦标,1989年法网冠军,唯一一名曾获大满贯冠军的亚裔男单选手,曾创造男子单打最年轻大满贯赛冠军的年龄纪录)



扫一扫添加新民体育 微信公众平台

你打群架 我开罚单

篮协判罚川津两队 4人累积停赛25场

本报讯(记者 李元春)上轮CBA四川与天津队的比赛中,双方爆发大规模冲突,今天中国篮协研究比赛录像后作出处罚:两名主角四川外援奥顿和天津队刘伟各被停赛3场,而卷入冲突的天津球员尚平以及四川队徐韬,分别被停赛10场和5场。由于4人已被判夺权犯规自动追加停赛一场,所以4人将累积停赛25场,此外两队合计被罚款18万元。

在四川与天津队的比赛中,四川外援奥顿与对手刘伟倒地后纠缠在一起,前者

用手压住后者的腿,而后者则有一个轻微的踹人动作,正是这个动作引发双方冲突,两队队员随即卷入混战,四川队的奥顿、徐韬以及天津队的刘伟、尚平均当即被判夺权犯规驱逐出场。

为何冲突当事人奥顿和刘伟受到的处罚反而比后来参战的尚平和徐韬更轻?这是因为在篮协看来,徐韬和尚平是使本次冲突范围扩大和升级的主要责任人,其中徐韬冲上来推搡倒在地上的刘伟,而尚平猛烈推搡并用左臂勾住奥顿颈部,情节恶劣。

夺得18个世界冠军 结束24年运动生涯

国乒传奇王皓退役

本报讯(记者 厉苒苒)哽咽说再见,31岁的乒乓球名将王皓昨天通过微博正式宣布退役,24年的运动生涯就此终结。他带走了18个世界冠军头衔,也带走了奥运会三枚银牌的叹息。

随着张继科、马龙、许昕的地位稳固,以及新秀樊振东等人的崛起,王皓逐渐淡出一线主力阵容。一周前,国乒总教练刘国梁便

表示王皓随时可能退役。上周六晚,郝帅为儿子举行百日宴,国乒教练、队员悉数出席,王皓借此机会在队内宣布退役。“即将离开国家队时,我有很多不舍,越来越强烈地感觉到对这个团队的深厚感情。”几句话,王皓说了很长时间,其间数度哽咽。

离开国家队后,王皓将回到八一队从事教练工作。

校园足球联盟举办“家庭日”活动

本报讯 上海市校园足球联盟联赛初中男子U13决赛日前举行。为了鼓励更多家长参与活动,联盟与五星生活馆共同举办了“家庭日”活动,在场边设计了丰富多彩的活动,鼓励学生和家长共同参与、同场游戏。

比赛当天共决出1至16名所有名次。场上比赛的同时,场边互动游戏也开始了,

每个游戏都需要孩子和家长密切配合。很多刚刚结束比赛的学生立即与家长一起参与到游戏中,还得到一份小礼品,孩子们玩得不亦乐乎。家长们也纷纷表示欢迎这样的互动活动,既和孩子分享了比赛的乐趣,又让孩子展现自我、增强自信,还能促进家长和孩子的情感交流。(伍星)